
 

  



UVODNA RIJEČ 

 

Dragi brucoši, 

 

Udruga studenata Fakulteta hrvatskih studija „Studia Croatica“ želi vam 

dobrodošlicu na Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu te sreću na novom 

putu vašega obrazovanja – studentskom životu! 

Ova prekretnica u vašemu životu donosi nove odgovornosti i zadaće, za čije 

ispunjavanje će vam biti potreban mukotrpan rad te puno truda i upornosti. 

Studentski život veliki je korak svakoga studenta, a mi smo ovdje da vam 

odgovorimo na sva vaša pitanja! 

Ovaj vodič, koji upravo držite u rukama, rad je studenata Udruge „Studia Croatica“, 

a za cilj ima pomoći vam u snalaženju u novoj okolini. 

Pitanja poput – Tko je brucoš? Koja su moja prava? Što je TZP? Gdje se nalazi 

dvorana Brač? – samo su neka od pitanja, koja nam postavljaju naši brucoši iz 

godine u godinu, a na sva i još više pitanja, odgovore možete pronaći na stranicama 

ovoga vodiča. 

Nadamo se da ćemo vam ovim vodičem olakšati snalaženje na Fakultetu hrvatskih 

studija te ponuditi odgovore na pitanja, koja zanimaju svakoga brucoša. Naime, mi 

smo nekada također bili brucoši, a sada smo ovdje za vas! 

 

Želimo vam puno sreće i uspjeha te lijepih trenutaka na našem Fakultetu, 

Vaša Udruga studenata Fakulteta hrvatskih studija „Studia Croatica“ 

 

  

 

 

 

 

 



O SVEUČILIŠTU I FAKULTETU 

Sveučilište u Zagrebu  javno je sveučilište sa sjedištem u 

Zagrebu. Sveučilište u Zagrebu, utemeljeno u drugoj polovici 

17. stoljeća, najstarije je sveučilište s neprekidnim djelovanjem 

u Hrvatskoj, te je ujedno među najstarijim sveučilištima u 

Europi. Njegova povijest započela je 23. rujna 1669. godine, 

kada su diplomom rimskoga cara i ugarsko-hrvatskoga kralja 

Leopolda I. priznati status i povlastice sveučilišne ustanove tadašnjoj Isusovačkoj 

akademiji u slobodnom kraljevskom gradu Zagrebu, što je prihvaćeno na saboru 

Hrvatskoga kraljevstva 3. studenoga 1671. godine. Sveučilište u Zagrebu na 

sjednici Senata 1999. godine odlučilo je uvesti europski sustav prijenosa bodova 

(European Credit Transfer System – ECTS). Nakon što je Republika Hrvatska 2001. 

godine pristupila Bolonjskoj deklaraciji (europski sustav visokoga obrazovanja), 

ECTS bodovni sustav postao je instrument harmonizacije visokoga školstva u 

zemlji. Danas su u sastavu Sveučilišta 31 fakultet i tri umjetničke akademije. 

Fakultet hrvatskih studija  sastavnica je Sveučilišta u Zagrebu 

za interdisciplinarno istraživanje i poučavanje tradicionalnih i 

suvremenih kulturoloških, humanističkih i društvenih tema, 

vezanih uz Republiku Hrvatsku, hrvatski narod i iseljeništvo, 

poput kulturne, političke, intelektualne povijesti i zbilje, zatim 

medijske javne i osobne komunikacije, djelovanja društvenih 

skupina, ljudskoga doživljavanja i ponašanja, onda odgoja i 

obrazovanja, razvoja jezika, otvorenih političkih, kulturnih, socijalnih i demografskih 

pitanja od nacionalnoga, regionalnoga i/ili sveeuropskoga interesa. Vizija 

prožimanja znanstveno-nastavne i znanstveno-istraživačke djelatnosti zajedničkom 

kroatološkom i kulturološkom sastavnicom pridonosi koherentnomu i profiliranomu 

znanstveno-istraživačkomu fokusu, objedinjuje proučavana područja znanosti i time 

razlikuje Fakultet hrvatskih studija od ostalih sastavnica Sveučilišta u Zagrebu 

sličnoga usmjerenja. Rad Fakulteta hrvatskih studija započeo je 1992. godine, 

najprije kao inovativni projekt Sveučilišta u Zagrebu, pod nazivom Sveučilišni 

komparativni studij hrvatske filozofije i društva, a od 1993. godine naziva ga se 

Hrvatskim studijima. Sveučilište u Zagrebu osnovalo je 10. prosinca 2019. godine 

pravnu osobu, odnosno javnu ustanovu u svojem sastavu pod nazivom Sveučilište 

u Zagrebu, Fakultet hrvatskih studija. Fakultet hrvatskih studija sastoji se od 

preddiplomskoga, diplomskoga i poslijediplomskoga studija te 8 odsjeka: Odsjek za 

demografiju i hrvatsko iseljeništvo, Odsjek za filozofiju i kulturologiju, Odsjek za 

komunikologiju, Odsjek za kroatologiju, Odsjek za odgojno-obrazovne znanosti, 

Odsjek za povijest, Odsjek za psihologiju. 

 



PREDSTAVNIČKA STUDENTSKA TIJELA 

Studentski zbor Fakulteta hrvatskih studija (SZFHS)  

predstavničko je tijelo svih studenata na Fakultetu hrvatskih 

studija. Svake dvije godine provode se studentski izbori, na 

kojima se biraju studenti koji će biti predstavnici u Studentskom 

zboru. Na razini Fakulteta hrvatskih studija u Studentskom zboru 

djeluje trinaest predstavnika, od toga po jedan predstavnik sa 

svakoga odsjeka i studija na preddiplomskoj i diplomskoj razini, te četiri 

predstavnika poslijediplomskih studija. Zadaće Studentskoga zbora su višestruke, 

sežu od biranja studentskih predstavnika u odgovarajuće organizacije i 

institucionalna tijela, do brige o kvaliteti života studenata i studijskoga procesa. Zbor 

također organizira i potiče razne studentske akademske, ali i društvene aktivnosti, 

kao što je primjerice brucošijada. Studentski zbor održava nekoliko profila na 

društvenim mrežama, studentima Fakulteta dostupan je na Facebooku i 

Instagramu, a kontaktirati ga se može i putem e-maila. 

Studentski zbor Sveučilišta u Zagrebu  (SZZG)  krovno je 

predstavničko tijelo studenata, čiji su članovi studenti 

preddiplomskih, diplomskih, integriranih  i poslijediplomskih 

studija Sveučilišta u Zagrebu, a koje su studenti izabrali na 

izborima za Studentski zbor Sveučilišta u Zagrebu. Skupština 

SZZG sastoji se od 51 člana (34 predstavnika studentskih zborova sastavnica 

Sveučilišta i 17 izabranih s lista na izborima za Studentski zbor Sveučilišta u 

Zagrebu). On je nepolitička, nestranačka, neprofitna i nevladina organizacija, koja 

se bavi svim aspektima studentskoga života: poboljšanjem kvalitete smještaja i 

prehrane u studentskim domovima i restoranima, sportskim aktivnostima i zdravljem 

studentske populacije, kao i svim drugim pravima koja pripadaju studentima, 

zastupajući studente u tijelima Sveučilišta, sveučilišnim ustanovama te ostalim 

državnim i gradskim tijelima, koja se bave studentima. SZZG je član Hrvatskoga 

studentskoga zbora, koji je punopravni član ESU (European Student Union), a koja 

okuplja sve nacionalne studentske organizacije u Europi te je kao takva aktivno 

uključena u stvaranje Europskoga sustava visokoga obrazovanja. 

Hrvatski studentski zbor (HSZ)  najviše je i najvažnije 

predstavničko tijelo svih studenata u Republici Hrvatskoj. 

Skupština HSZ-a sastoji se od po jednoga predstavnika svakoga 

sveučilišta u Republici Hrvatskoj, dočim joj je pridruženi član bez 

prava glasa Sveučilište u Mostaru. Zadaća HSZ-a je predstavljanje i 

obrana studentskih interesa pred najvišim zakonodavnim i resornim 

tijelima – Ministarstvom znanosti i obrazovanja, rektorima, Hrvatskim saborom, 

predsjednikom vlade, predsjednikom Republike Hrvatske itd. Primjerice, HSZ 



odigrao je važnu ulogu prilikom donošenja Zakona o obavljanju studentskih poslova, 

gdje su uvedene mnoge pogodnosti za studente, od kojih je najvažnija minimalna 

zakonska satnica. HSZ imao je i veliku ulogu prilikom proglašavanja Hrvatskih 

studija fakultetom, kada je jednoglasno podržao Studentski zbor Fakulteta hrvatskih 

studija. Kao zanimljivost ističemo da je najviša funkcija, koju je jedan student 

Fakulteta hrvatskih studija obnašao u HSZ-u, bila funkcija glasnogovornice HSZ-a, 

koju je obnašala Marija Barić Đurđević u ak. god. 2020./21., tadašnja predsjednica 

SZ FHS-a. 

Studentski pravobranitelj Sveučilišta u Zagrebu  nezavisna je institucija 

akademske zajednice, koja štiti studentska prava, savjetuje studente o načinu 

ostvarenja spomenutih prava, po potrebi sudjeluje u stegovnim postupcima protiv 

studenata te na druge načine pomaže studentima. Funkciju obnaša student 

Sveučilišta u Zagrebu, kojega bira Studentski zbor Sveučilišta u Zagrebu na mandat 

od godinu dana. Studentski pravobranitelj Sveučilišta u Zagrebu redovito zaprima 

pritužbe i pitanja studenata te raspravlja s nadležnim tijelima Sveučilišta u Zagrebu 

o ostvarivanju studentskih prava. Svaki student može se obratiti pravobranitelju u 

slučaju da ima pitanje, problem ili mu je na drugi način potreban savjet ili pomoć u 

vezi ostvarivanja svojih studentskih prava. 

Koja je razlika između  studentskoga sveučilišnoga pravobranitelja te 

studentskoga pravobranitelja fakultetske sastavnice? Fakultetski i sveučilišni 

pravobranitelj imaju praktički isti djelokrug te isti opis posla. Jedini je problem što 

studenti nisu sigurni kome se obratiti, a odgovor je jednostavno da je to njihov izbor. 

Ne bi imalo smisla određivati što je fakultetsko, a što sveučilišno pitanje jer bi to bilo 

prekomplicirano i preopširno za objašnjavati iznova svim studentima, tako da je 

jednostavnije dati studentima izbor, pa onda kasnije prepustiti pravobraniteljima da 

se međusobno iskoordiniraju u slučaju da ne mogu riješiti problem bez pomoći 

sveučilišne ili fakultetske razine. 

Savjetovalište Fakulteta hrvatskih studija pruža besplatnu psihološku i drugu 

savjetodavnu pomoć, kao i potporu studentima i zaposlenicima Fakulteta hrvatskih 

studija u nošenju s osobnim i profesionalnim poteškoćama. Savjetovalište ujedno 

priređuje psiho-edukativne radionice, unaprjeđujući kakvoću života osoba, skupina 

i ljudske zajednice Fakulteta hrvatskih studija, sukladno pravilima struke, poštujući 

etička načela. 

  

 

 

 



UDRUGE NA FAKULTETU HRVATSKIH STUDIJA 

Udruga studenata „Studia Croatica“ neprofitna je i volonterska 

udruga, koja okuplja studente Fakulteta hrvatskih studija 

Sveučilišta u Zagrebu. Studia Croatica osnovana je s ciljem 

promicanja pozitivnih društvenih vrijednosti i uključivanja 

studenata u akademske i društveno korisne aktivnosti. Aktivnosti 

udruge omogućuju studentima stjecanje profesionalnih vještina 

tijekom studija, praktičnu primjenu znanja stečenih na fakultetu, umrežavanje s 

kolegama koji dijele slične interese te, najvažnije, cjeloviti osobni i profesionalni 

razvoj. U Udrugu su dobrodošli studenti svih razina i svih studijskih smjerova 

Fakulteta hrvatskih studija. 

Pod udrugom Studia Croatica djeluju još četiri sekcije, koje zapravo djeluju kao 

zasebni klubovi: 

Klub studenata demografije i hrvatskoga iseljeništva 

„Populus“ novonastali je klub, koji se bavi istraživanjem o 

stanovništvu i njegovim kretanjima. Aktivnosti kluba omogućuju 

studentima razvoj kroz iskustvo i stjecanje profesionalnih 

vještina tijekom studija te potiču praktičnu primjenu znanja 

stečenih na fakultetu, što u konačnici za cilj ima cjeloviti osobni i 

profesionalni razvoj članova. Prvi i jedini do sada realizirani projekt kluba su  

Razgovori o hrvatskom iseljeništvu, a u narednoj akademskoj godini intenzivnije će 

se raditi na otvaranju podcasta, organiziranju studentskih skupova, uređivanju 

časopisa i mnogim drugim stvarima.  

Debatni klub studenata Fakulteta hrvatskih studija 

„Argumentum“ pokrenuli su studenti FHS-a, željni zrele i 

civilizirane rasprave o temama vezanima za njihovu profesiju, 

ali i aktualnim temama u javnosti i društvu. Debatni klub potiče 

svijest o akademskoj kolegijalnosti te konstitutativnu raspravu, 

u nadi da će studenti koji sudjeluju u debati razviti kvalitetno 

mišljenje o pojedinim temama, ali isto tako upoznati se sa stavovima suprotne 

strane. 

Šahovski klub Fakulteta hrvatskih studija „Stjepan Držislav“ 

osnovan je u svrhu druženja uz šah, a okuplja studente i 

profesore svih studijskih smjerova, od preddiplomskoga do 

poslijediplomskoga studija, kao i ostalo osoblje Fakulteta. Cilj 

kluba je stvoriti ugodnu atmosferu, ali i nadopuniti znanje o šahu. 



Čitateljski klub studenata Fakulteta hrvatskih studija okuplja 

studente i profesore svih studijskih smjerova, od 

preddiplomskoga do poslijediplomskoga studija, kao i ostalo 

osoblje Fakulteta. Svrha kluba je doprinijeti razvoju čitanja, 

promišljanja o pročitanom te usavršavanju kritičkoga mišljenja 

kroz rasprave i susrete, koji se održavaju jednom mjesečno. Svaki 

mjesec drugi član kluba predlaže knjigu, koja će se čitati do sljedećega 

susreta, tako da svi članovi unutar kluba imaju priliku predložiti knjige koje ih osobno 

zanimaju. Izbor literature za čitanje je raznolik – od beletristike do stručne literature. 

Članovi kluba ne mogu obećati mnogo, ali ono što mogu obećati je sljedeće: u 

Čitateljskom klubu mnogo se čita, ali još se više zabavlja. 

Više o aktivnostima Udruge Studia Croatica i njezinih sekcija možete vidjeti na 

službenoj stranici: www.studiacroatica.hr. 

Udruga studenata komunikologije „Agenda“  omogućava 

studentima komunikologije stjecanje boljega uvida u njihovo 

buduće zanimanje. Agendu tvore tri tima: PR tim, novinarski tim 

i event management tim. Svaka sekcija tijekom godine dobiva 

određene zadatke, koji služe kao praksa studentima, primjerice 

organiziranje sajmova i simpozija. Uz to, Agenda ima za cilj zbližiti 

članove i pomoći im u njihovim svakodnevnim fakultetskim obvezama. 

Društvo studenata povijesti „Ivan Lučić-Lucius“  prva je 

udruga studenata povijesti u Republici Hrvatskoj, koja okuplja 

studente čiji je interes rad na istraživanju domovinske povijesti. 

Dugi niz godina Lucius tradicionalno organizira znanstveno-

stručne skupove i/ili interdisciplinarne studentske simpozije s 

ciljem akademskoga napretka članova studenata u studiranju te 

znanstvenom i stručnom radu. Također, svojim aktivnim djelovanjem zalaže se za 

promicanje i osvješćivanje važnosti o hrvatskoj povijesti među hrvatskim narodom. 

Klub studenata psihologije „Feniks“  okuplja studente 

psihologije Fakulteta hrvatskih studija, ali i druge studente koji 

žele sudjelovati u aktivnostima kluba i time obogatiti svoje 

iskustvo studiranja. Neke od istaknutih aktivnosti kluba su 

organizacija stručnoga skupa Psihologija u praksi, mjesečna 

predavanja s temama iz popularne psihologije Psiho-logo-pop, 

suradnja s EFPSA-om, program tutorstva za brucoše, izleti i druženja, mogućnost 

učlanjivanja u različite sekcije poput Sportske, HR, Kliničke, Fun team ili 

Marketinške sekcije, i još mnogo toga. 



Udruga studenata sociologije „Anomija“  jedna je od 

najdugovječnijih studentskih udruga na Fakultetu hrvatskih studija. 

Izuzev studenata sociologije, u Anomiju se mogu učlaniti i studenti 

ostalih studijskih smjerova na Fakultetu (izvanredno članstvo). Cilj 

udruge je promicanje sociologije kao struke, promicanje i poticanje 

rada studenata i njihovih obrazovnih, društvenih, kulturnih i drugih 

interesa, te doprinos i utjecanje na kvalitetu studija sociologije i 

cjelokupnoga studiranja na Fakultetu hrvatskih studija. Anomija surađuje s 

profesorima s Odsjeka za sociologiju i Upravom Fakulteta hrvatskih studija, te s 

brojnim studentskim i nevladinim organizacijama. Također organizira mnoge 

aktivnosti: gostujuća predavanja, simpozije, tribine, filmske večeri i druženja, 

istraživačke sekcije, ljetne sociološke škole te izdavanje časopisa Amalgam. 

Društvo studenata kroatologije „Cassius“  okuplja sve 

studente kroatologije na Fakultetu hrvatskih studija s ciljem 

promoviranja svih sastavnica hrvatskoga identiteta. Neke od 

aktivnosti koje Cassius provodi su: tradicionalni natječaj za 

najbolji studentski poetski i prozni rad „Margan Tadeon“, božićni 

kviz u sklopu projekta „Kolokviraj ljubav“ USKN Agenda, 

organiziranje stručnih i studentskih simpozija, tribina i okruglih stolova te izdavanje 

časopisa Cassius. Kroz navedene aktivnosti studente se na aktivan način nastoji 

uvesti u akademski svijet te ih povezati s ostalim udrugama i društvima na Fakultetu 

hrvatskih studija. 

Udruga studenata filozofije „Scopus“  udruga je koja okuplja 

studente filozofije i kulturologije na Fakultetu hrvatskih studija. 

Između ostaloga, Scopus se bavi i organiziranjem studentskih 

simpozija te izdavanjem časopisa Scopus. Časopis Scopus jedan je od 

najdugovječnijih studentskih časopisa u Hrvatskoj, koji izlazi od 1996. godine. 

Glavni ciljevi Scopusa su: promicanje filozofije kao struke, promicanje i poticanje 

rada studenata, doprinos i utjecanje na kvalitetu studija filozofije i na kvalitetu 

studiranja na Fakultetu hrvatskih studija  te poštivanje studentskih prava i sloboda. 

 

 

 

 

 

 



STUDENTSKI RJEČNIK 

U nastavku smo naveli neke pojmove i nazive, za koje smatramo da bi mogli koristiti 

svakom brucošu, odnosno studentu. 

AAI@Edu.hr je korisnički račun, koji svaki novi student automatski dobiva prilikom 

upisa na fakultet. Dolazi u obliku e-pošte, za koju su podatci prijave sačinjeni od 

prvoga slova imena studenta + prezime + @hrstud.hr  (npr. Ivan Marić = 

imaric@hrstud.hr). Nakon prve prijave  privremenom zaporkom koju brucoš dobiva 

pri upisu, otvara se mogućnost promjene lozinke prema vlastitoj želji. Pomoću 

AAI@edu.hr računa student se prijavljuje na mrežne stranice i e-poštu Fakulteta 

hrvatskih studija, Studomat, Office 365, Eduroam, Merlin itd. Za poteškoće s 

prijavom ili nejasnoće vezane uz AAI@Edu.hr račun student se obraća Računalnoj 

službi FHS-a.  

Apsolvent je stručan naziv za studenta koji je odslušao sve kolegije propisane po 

nastavnom planu i programu rada, ima potvrđene sve studijske semestre te se 

priprema za polaganje završnih diplomskih ispita.  

Broj indeksa je matični broj studenta, koji se nalazi na prvoj stranici indeksa iznad 

studentske fotografije.  

Brucoš je naziv za studenta koji je tek upisao fakultet odnosno student koji se nalazi 

na prvoj godini studija.  

Dekan je glavni upravitelj akademske ustanove/fakulteta , koji predstavlja i zastupa 

fakultet te obavlja razne administrativne dužnosti. Osobe koje pomažu dekanu u 

poslovima vezanima za upravljanje fakulteta nazivaju se prodekani. 

Dekanova nagrada je nagrada dekana fakulteta koju dobivaju  najbolji studenti 

završnih godina u prošloj akademskoj godini. 

Dekanovo priznanje je nagrada dekana fakulteta studentima koji su se iskazali u 

raznim izvannastavnim aktivnostima unutar fakultetske zajednice u prošloj 

akademskoj godini. 

Demonstrator ili „demos“ je student kojega na prijedlog profesora imenuje 

prodekan za nastavu i studente. Student demonstrator pomaže profesoru prilikom 

izvođenja nastave, može pomagati pri izvedbi ispita i kolokvija te može sudjelovati 

u znanstvenom radu i istraživačkom i znanstvenom projektu s drugim studentima. 

Doktorand je stručan naziv za studenta poslijediplomskoga doktorskoga studija, 

koji završetkom studija stječe akademski stupanj doktora znanosti (lat. doctor 

scientiarum, kratica dr. sc.).  



ECTS, bodovi po ECTS-u ili Europski sustav prijenosa i prikupljanja bodova 

međunarodni je visokoobrazovni sustav bodovanja kolegija, osmišljen kako bi se 

studenti mogli lakše kretati među zemljama te kako bi se njihove visokoškolske 

kvalifikacije tijekom razdoblja studiranja u inozemstvu priznali na njihovoj matičnoj 

visokoobrazovnoj ustanovi u zemlji studiranja. ECTS je alat Europskoga prostora 

visokoga obrazovanja za veću transparentnost studija i studijskih programa, koji je 

ključan dio Bolonjskoga procesa, kojim se povećava fleksibilnost studijskih 

programa za studente te podupiru planiranje, izvođenje i evaluacija programa u 

visokom obrazovanju. ECTS bodovi ujedno predstavljaju studentsko opterećenje 

tijekom ispunjavanja fakultetskih obaveza. Svaki položeni kolegij donosi određeni 

broj ECTS bodova, koji se određuju prema broju radnih sati koje student uloži u 

određeni kolegij.  

Eduroam je aplikacija koja studentima na mobilnim uređajima omogućuje besplatan 

pristup internetu na lokacijama s postojećom Eduroam infrastrukturom. Aplikaciju je 

potrebno preuzeti s mrežnih stranica Eduroam usluge, a zatim slijediti upute za 

instalaciju. Korisničko ime i zaporka za prijavu su vaši AAI@Edu.hr podatci.  

Erasmus+ jedan je od poznatijih programa studentske mobilnosti. Njime se otvara 

mogućnost prekogranične studentske mobilnosti, uglavnom u periodu od cijeloga 

semestra. U slučaju Erasmus+ projekta raspisuju se natječaji za mobilnost 

studenata, na koje se mogu prijaviti svi studenti Fakulteta hrvatskih studija. Za 

studente koji se odluče mobilizirati otvorena je i mogućnost primanja specifične 

stipendije. Više informacija o mogućnostima studentske mobilnosti možete potražiti 

na stranici https://www.hrstud.unizg.hr/medunarodna_suradnja.  

Iksica je osobna iskaznica svakoga studenta, koja služi za ostvarenje raznih 

studentskih prava, kao primjerice hranjenja u studentskoj menzi. Potrebna na 

svakom drugom birokratskom koraku studenta. 

Indeks je knjižica koja sadrži opće podatke o studentu te se u njega upisuju 

dobivene ocjene prilikom položenoga ispita. U indeks se također potpisuju 

predmetni nastavnici, kako bi se potvrdila mogućnost izlaska studenta na ispit. 

Potpise u indekse profesori najčešće dijele tijekom zadnjega tjedna predavanja 

semestra, stoga se studentima preporuča da u doba početaka ispitnih rokova sa 

sobom nose indekse, kako bi uspješno prikupili sve potpise. 

Ispitni rokovi sastavni su dio studentskoga života svakoga studenta. Prema njima 

se određuje hoće li student u predviđenom roku ispuniti sve studentske obaveze i 

upisati iduću godinu studija, stoga je za studenta od iznimne važnosti da se temeljito 

upozna s načinom na koji oni funkcioniraju. Ispitni rokovi se u pravilu održavaju po 

završetku oba semestra i na jesen, dakle kao definirani stoje zimski, ljetni i jesenski 

ispitni rokovi. Zimski rokovi održavaju se na kraju zimskoga semestra, u siječnju i 



veljači, ljetni nakon ljetnoga semestra u lipnju i srpnju, a jesenski u rujnu, nakon 

ljetnoga odmora. U okviru ta tri perioda student ima mogućnost polaganja kolegija 

koje je tijekom semestra uspješno odslušao i iz njih prikupio potpise u indeks 

(objašnjeno u nastavku). Predmeti iz zimskoga semestra, koji se ne polože odmah 

na zimskom ispitnom roku, mogu se polagati na ljetnom ili jesenskom roku, što 

vrijedi i za ljetni semestar, s obzirom da se ispiti iz ovoga semestra mogu polagati 

uz ljetni ispitni rok i na jesenskom dijelu rokova. Ispiti se prijavljuju preko sustava 

Studomat.  Svaki ispit je potrebno prijaviti barem tri dana prije održavanja ispita, a 

prijavljeni ispit se po potrebi može i odjaviti. U slučaju pada ili neizlaska na prijavljeni 

ispitni rok, ispit iz pojedinoga kolegija (predmeta) može se prijaviti i na njega izaći 

do četiri puta. Ako se student nalazi na četvrtom izlasku ispitnoga roka, taj rok se 

onda održava pred nastavničkim povjerenstvom te je student dužan  nastavniku 

prije ispita obznaniti da se radi o četvrtom izlasku na ispitni rok. Student koji  ispitni 

rok  prijavljuje četvrti put i ne položi ga, sljedeće akademske godine  mora ponovo 

upisati navedeni kolegij (predmet) i odslušati ga. 

Izborni kolegiji su kolegiji koji su također obvezni dio studijskih programa, ali koje 

studenti biraju samostalno, prema vlastitim sklonostima i preferencijama, čime se 

postiže individualizacija studijskih smjerova. 

JMBAG ili Jedinstveni Matični Broj Akademskog Građana jedinstveno određuje 

svaku osobu akademske zajednice.  JMBAG se sastoji od 10 znamenki te je jedan 

od sastavnih dijelova broja studentske iskaznice (X-ice).  

Knjižnica Fakulteta hrvatskih studija mjesto je na kojemu se može posuđivati sva 

literatura, koja je povezana s određenim studijskim programom. Unutar knjižnice 

nalazi se i oko dvadesetak stolnih kompjutora, na kojima studenti mogu pisati svoje 

seminarske i ostale fakultetske zadaće te prostor od pedesetak sjedećih mjesta za 

učenje. Članom knjižnice student postaje ispunjavanjem upisnoga lista, koji se 

nalazi na ulazu u knjižnicu. Knjižnica FHS-a ne naplaćuje zakasninu. 

Knjižnice grada Zagreba (KGZ) su mreža knjižnica, koje se nalaze po cijelom 

Zagrebu, dok se glavna zgrada nalazi na Trgu Ante Starčevića (Glavni kolodvor). U 

njima studenti mogu posuđivati knjige te literaturu koja im nije dostupna u matičnoj 

knjižnici Fakulteta. Članarina KGZ-a iznosi 50 kuna te je moguće posuditi najviše tri 

knjige u jednoj knjižnici. 

Kolegij u visokom obrazovanju predstavlja stručan naziv za predmet, odnosno 

osnovnu nastavnu jedinicu studija. Svaka visokoobrazovna ustanova propisuje 

određeni broj obaveznih i izbornih kolegija, koje studenti svake godine moraju 

upisati i položiti. Svaki je kolegij jednosemestralan.  



Kolokvij je u visokom obrazovanju stručan naziv za usmenu ili pismenu provjeru 

znanja, najčešće iz jednoga manjega dijela ili polovice ispitne građe, koji se provodi 

između jednoga do četiri puta po semestru na određenom kolegiju. Polaganje 

kolokvija (ili izlazak na kolokvij) na pojedinim je kolegijima preduvjet za izlazak na 

ispit, no češće se nekoliko položenih kolokvija označavaju kao položeni ispit. 

Primjerice, ukoliko student tijekom semestra uspješno položi (kolokvira) sve 

kolokvije na nekom kolegiju, onda se to na koncu semestra računa kao položeni 

ispit. O načinu provođenja i količini kolokvija po kolegiju odlučuje predmetni 

nastavnik.  

Konzultacije u visokom obrazovanju predstavljaju stručan naziv za razgovore i/ili 

savjetovanja studenata s predmetnim nastavnicima, koji se jednom tjedno 

održavaju u kabinetima (uredima) predmetnih nastavnika. Svaki predmetni 

nastavnik dužan je na početku semestra obavijestiti studente o terminima (dan i sat) 

i mjestu provođenja konzultacija, te svakom studentu mora biti omogućeno primanje 

na konzultacije.  

Kopiraonica na FHS-u je mjesto na kojemu studenti mogu isprintati svoje zadaće 

te seminarske i druge radove. Nalazi se u zgradi knjižnice FHS-a. 

Menza je mjesto koje osigurava prehranu studenata po jeftinijim cijenama. Popust 

prilikom naplate obroka obračunava se uz pomoć iksice, stoga je za studenta važno 

da ju tijekom odlaska u menzu uvijek ima sa sobom. U Zagrebu se može pronaći 

veći broj studentskih menzi, koje su popisane na mrežnim stranicama Studentskoga 

centra u Zagrebu, no najbliža menza studenata FHS-a je ZUK „Borongaj“, koja se 

nalazi samo nekoliko koraka od glavne zgrade Fakulteta.  

Nacionalna i sveučilišna knjižnica (NSK) središnja je knjižnica, koja sadrži veliki 

broj građe koju je moguće posuditi ili proučavati unutar nje. Zgrada knjižnice nalazi 

se u Ulici Hrvatske bratske zajednice 4 (u neposrednoj blizini Koncertne dvorane 

Vatroslav Lisinski), a studenti se u nju mogu učlaniti na godinu dana, dan, tjedan ili 

mjesec dana. Godišnja članarina za studente iznosi 100 kuna, a ostale informacije 

o članstvu mogu se pronaći na njihovim mrežnim stranicama. 

Obvezni kolegiji su kolegiji koji su obvezni dio studijskih programa te predstavljaju 

svojevrsnu jezgru studijskoga smjera na kojega se pojedini student odlučio; njihovo 

polaganje uvjet je za upis u sljedeću godinu studija. 

Parcijala ili parcijalan upis u visokom je obrazovanju stručan naziv za polovičan 

upis studijske godine. Parcijalan upis studijske godine događa se u slučaju kada 

student u prethodno upisanoj akademskoj godini uspješno ne položi nekoliko 

kolegija (odnosno kroz polaganje ispita ne skupi dovoljan broj ECTS bodova za 

redoviti upis sljedeće akademske godine), zbog čega te kolegije mora prenijeti na 



sljedeću akademsku godinu, na kojoj onda djelomično (parcijalno) sluša kolegije s 

prethodne i tekuće akademske godine. Parcijalan upis akademske godine u tom 

kontekstu znači da se student na studijskoj razini nalazi između dvije studijske 

godine – na parcijali.  

Predrok je termin koji označava dodatni ispitni rok na kraju semestra, kojim profesor 

studentima može ponuditi mogućnost polaganja ispita pred ispitne rokove bez da 

se taj ispit treba prijaviti na Studomatu (iako ga se naknadno trebati prijaviti u 

sustavu po dogovoru s profesorom).  

Prvostupnik je akademski naziv za osobu koja je završila preddiplomski studij. 

Većina studijskih programa podijeljena je na preddiplomsku i diplomsku razinu 

studiranja. Po završetku preddiplomskoga studija (šest semestara kroz tri godine) 

student stječe titulu bakalauerata, odnosno univ. bacc. 

Referada je mjesto na kojemu studenti predaju svoje zamolbe i indekse, te mjesto 

koje studentima omogućuje upis novoga semestra. Referada ima svoje uredovno 

radno vrijeme, koje je otisnuto na vratima iste te je napisano na stranicama fakulteta. 

Za sva pitanja referadu se može kontaktirati i putem e-mail adresa: 

preddiplomski@hrstud.hr, diplomski@hrstud.hr, poslijediplomski@hrstud.hr, ovisno 

o razini studija studenta.  

Rektor sveučilišta je osoba koja je predstojnik sveučilišnih tijela i službi. Rektor 

ima zadaću upravljati sveučilištem te biti u komunikaciji sa svim sastavnicama 

sveučilišta. Osobe koje pomažu rektoru u radu Sveučilišta nazivaju se prorektori. 

Rektorovom nagradom nagrađuju se najbolji studentski radovi znanstvenoga ili 

stručnoga sadržaja, odnosno umjetničkoga ostvarenja.  Pravo natjecanja za 

Rektorovu nagradu imaju svi studenti preddiplomskih, diplomskih te integriranih 

preddiplomskih i diplomskih studija Sveučilišta u Zagrebu.  

rokovi.fhs.hr internetska je baza podataka, na kojoj se putem tražilice kroz ime 

nastavnika ili kolegija (predmeta) može potražiti datum i vrijeme održavanja 

traženoga ispitnoga roka za cijelu akademsku godinu.  

Semestar je sastavni dio svake akademske godine, koja se sastoji od zimskoga i 

ljetnoga semestra. Zimski semestar započinje otvaranjem akademske godine 

svakoga listopada, dok ljetni semestar najčešće započinje u veljači ili ožujku, nakon 

odrađenih zimskih ispitnih rokova. Tijekom semestra studenti idu na predavanja i 

ispunjavaju pojedine studentske obaveze, kao primjerice pripreme izlaganja,  

pisanje zadaća i seminara te polaganje kolokvija. 

Seminar podrazumijeva tekst koji studenti moraju samostalno napisati na neku od 

ponuđenih ili izabranih tema na pojedinim kolegijima. Pri izradi seminara izuzetno 
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je važno držati se pravila akademske čestitosti te pravilno referencirati sve izvore 

koji se u tekstu koriste. Ponekad su seminari uvjeti za potpise na pojedinim 

kolegijima. 

Skripta je jedan od mnogih izvora za učenje gradiva, koja uglavnom podrazumijeva 

dokumente koji sadrže sažete informacije iz nekoga kolegija. Skripta bi studentima 

trebala olakšati učenje i polaganje ispita i/ili kolokvija na pojedinim kolegijima. Ona 

može biti korisna, ali najkorisnije je kada ju studenti samostalno naprave iz izvora 

šire ispitne literature. 

Student servis je djelatnost unutar Studentskoga centra, koja omogućava ponudu 

studentskih poslova kao vida dodatne zarade studenata. Za članstvo u Student 

servisu potrebno je imati vlastiti žiro račun, a više informacija za članstvo u Student 

servisu može se pronaći na njihovoj mrežnoj stranici.  

Studentska e-pošta preporučeni je način elektroničke komunikacije studenata s 

profesorima, referadom te ostalim službama i djelatnicima Fakulteta hrvatskih 

studija. Stranice za prijavu na studentsku e-poštu su: mail.hrstud.hr i 

outlook.com/hrstud. Korisničko ime i zaporka za prijavu su vaši AAI@Edu.hr podaci.   

Studentski centar je ustanova koja brine o prehrani, zapošljavanju i stanovanju 

studenata. Studentski centri skrbe i za kulturnu, sportsku, obrazovnu i informatičku 

ponudu.  

Studentski domovi su mjesta koja osiguravaju smještaj studentima, koji se prijave 

na natječaje za boravak u studentskom domu. Studentski domovi, osim smještaja, 

također osiguravaju menze za prehranu studenata, trgovine i kioske. U Zagrebu se 

trenutno nalaze četiri velika studentska doma (Stjepan Radić – kolokvijalno Sava, 

Cvjetno naselje, Lašćina te Ante Starčević – kolokvijalno Šara). Za boravak u 

studentskom domu potrebno je ispuniti određene kriterije prilikom natječaja, koji se 

održava u ljetnim mjesecima. 

Studomat je web platforma, koja objedinjuje gotovo sve važne podatke 

evidentirane o studentu. Pomoću Studomata student prijavljuje i odjavljuje ispite, 

doznaje raspored i rezultat pojedinoga ispitnoga roka, upisuje akademsku godinu i 

semestar, ispisuje razne potvrde (za javni prijevoz, studentski smještaj i slično) te 

stječe uvid u financijske obaveze (ukoliko ih ima). Web stranici Studomata pristupa 

se pretraživanjem istoga na web-tražilici ili putem poveznice, koja se nalazi na 

naslovnici službene web stranice Fakulteta hrvatskih studija. Korisničko ime i 

zaporka za prijavu su vaši AAI@Edu.hr podatci.  

Temeljni zajednički predmeti (TZP) su kolegiji koji su također obvezni dio 

studijskih programa, a koji studentima u kontekstu interdisciplinarnosti omogućuju 

stjecanje širega uvida u kolegije društveno-humanističkoga područja na različitim 



studijskim smjerovima; ti kolegiji pripremaju studente za tržište rada, u kojemu će 

surađivati s različitim strukama. 

Uvjet i potpis u indeks predstavljaju jasno definirane uvjete za izlazak na ispit i 

dobivanje potpisa u indeks. Te uvjete definiraju profesori i studenti ih moraju ispuniti 

kako bi na kraju semestra mogli položiti kolegij. Ti uvjeti često podrazumijevaju 

dolazak na predavanja, pisanje zadaća i/ili seminara te slične obaveze koje se 

trebaju ispuniti kroz semestar. 

  

Sredstva za tisak Vodiča za brucoše Fakulteta hrvatskih studija osigurana su putem 

natječaja za sufinanciranje studentskih programa (2021.) Studentskog zbora 

Sveučilišta u Zagrebu. 

Vodič za brucoše Fakulteta hrvatskih studija izradili su: 

Ana Tušek, Filip Uzun, Maja Uzelac, Matija Čeh, Monika Jerković, Petar Šarić, Silvio Činć 



ZGRADE FAKULTETA 

 

 

p
re

d
a
v
a
o
n
ic

e
: 

K
rk

  
  
  
 B

ra
č
  
  
  
 H

v
a
r 

  
  
  
L
a

s
to

v
o

 

n
a
s
ta

v
n
ič

k
i 

k
a
b
in

e
ti
 

„
O

T
O

C
I“

 

fo
n
d
 

k
n
již

n
ic

e
 

 

č
it
a
o
n

ic
a
 

n
a
s
ta

v
n
ič

k
i 

k
a
b
in

e
ti
 

 

n
a
s
ta

v
n
ič

k
i 

k
a
b
in

e
ti
 

k
o
p
ir

a
- 

o
n
ic

a
 

K
N

J
IŽ

N
IC

A
 

p
re

d
a
v
a
o
n
ic

e
: 

Š
ib

e
n
ik

  
 Z

a
d
a
r 

  
V

u
k
o
v
a
r 

D
e
k
a
n
a
t 

n
a

s
ta

v
n

ič
k
i 

k
a
b
in

e
ti
 

p
re

d
a

v
a

o
n

ic
e

: 

V
a
ra

ž
d
in

  
 S

p
lit

  
 S

l.
 B

ro
d
  
 R

ije
k
a
  
 P

u
la

  
 O

s
ije

k
 

p
re

d
a
v
a
o
n
ic

e
: 

G
o

s
p

ić
 D

u
b
ro

v
n

ik
 Č

a
k
o

v
e

c
 

n
a

s
ta

v
n

ič
k
i 

k
a
b
in

e
ti
 

n
a
s
ta

v
n
ič

k
i 

k
a
b
in

e
ti
 

n
a

s
ta

v
n

ič
k
i 

k
a
b
in

e
ti
 G

L
A

V
N

A
 Z

G
R

A
D

A
 

2
. 
k
a
t 

    1
. 
k
a
t 

    p
ri
z
e

m
lje

 


